浙江省2002年1月高等教育自学考试

建筑经济与企业管理试题

课程代码：02447

一、填空题(每空1分，共10分)

1.在对技术方案进行经济效果评价比选时，要求各方案之间应具备________、________、时间和价格的可比。

2.财务现金流量构成的基本要素有________、经营成本、销售收入、税金和利润。

3.静态经济效果评价指标有两类，分别是盈利能力分析指标和________能力分析指标。

4.对于一个经济项目而言，盈利和亏损之间一般至少有一个转折点，称为________。

5.价值工程中的“价值”是指对象所具有的功能与________之比。

6.企业管理经历了传统管理、________、现代管理、________四个阶段。

7.市场经济的三大规律是________、竞争规律、供求规律。

8.建筑产品的直接成本由人工费、材料费、机械使用费、其他直接费和________组成。

二、单项选择题(在每小题的四个备选答案中选出一个正确答案，并将其号码填在题后的括号内。每小题2分，共36分)
1.某人将1000元钱以年利率2.5%(复利)存入银行，2年后其本息为多少(      )

A.1050.6元        B.1049.6元        C.1051.6元        D.1048.6元

2.下列叙述中不正确的是(      )

A.内部收益率是一个动态经济评价指标        

B.内部收益率是自有资金的收益率        

C.内部收益率高于基准收益率，表明该项目经济上可行        

D.内部收益率是净现值为零时的折现率

3.下列哪项不是静态、经济评价指标(      )

A.静态、投资回收期           B.投资利润率        

C.资产负债率           D.内部收益率

4.某项目年总固定成本为150万元，单位可变成本为25元，单位售价为67.5元，单位税金为16.5元，则当年产量为6万个单位时，经济效果如何(      )

A.盈余6万元        B.亏损6万元        C.盈余5.8万元        D.亏损5.8万元

5.某公司从工行贷款，年利率为8%，公司实际所得税率为33%，则该笔贷款的资本成本为(      )

A.8%        B.5.36%        C.2.64%        D.10.64%

6.下列哪项不是财务评价的基本报表(      )

A.资金筹措表        B.损益表        C.资产负债表        D.现金流量表

7.已知A厂投资额为1000万元，生产能力为500万吨，现拟建类似的B厂，生产能力为900万吨，生产能力指数n=0.9，则B厂的投资额应为多少(      )

A.1800万元        B.1620万元        C.1697万元        D.1967万元

8.下列哪一项不是国民经济评价指标(      )

A.经济内部收益率           B.经济净现值        

C.投资回收期           D.经济外汇净现值

9.某开发项目占地面积4000m2，规划许可建筑面积为16000m2，建造费用(含利息税金等)为4800元/m2，预计销售价格为12500元/m2，则地价低于多少时，该项目可以开发(      )

A.30000元/m2        B.31000元/m2        C.32000元/m2        D.33000元/m2
10.下列哪项叙述不正确(      )

A.价值工程致力于功能与成本的合理结合        

B.价值工程以功能分析为核心        

C.价值工程以成本分析为核心        

D.价值工程是有组织的活动

11.某种设备已到了大修期限，如报废则残值为1万元， 已知同种设备的重置价格为10万元，则大修费用不超过(      )万元，则可考虑进行大修

A.8万元        B.9万元        C.7万元        D.6万元

12.下列哪项叙述不正确(      )

A.其他条件不变，需求量与商品的价格按反方向变化        

B.其他条件不变，需求量与价格按同方向变化        

C.其他条件不变，供给量与价格按反方向变化        

D.均衡价格是供求一致时的市场价格

13.下列关于公开招标的叙述，哪项不正确(      )

A.公开招标是一种无限竞争的招标方式        

B.招标单位有充分的选择余地，取得最有利的成交条件        

C.招标工作量大，费时较长，成本较高        

D.任何承包商均可自愿参加投标

14.下列哪项不是按合同类型划分的承包方式(      )

A.总价合同           B.总包合同        

C.单价合同           D.成本加酬金合同

15.下列哪项不是主要的招标方式(      )

A.公开招标        B.邀请招标        C.联合招标        D.两阶段招标

16.下列哪项不是质量管理发展经历的阶段(      )

A.质量检验阶段           B.质量预控阶段        

C.统计质量管理阶段           D.全面质量管理阶段

17.要寻找质量问题产生的主次因素，最好采用哪种统计分析方法(      )

A.排列图法           B.因果分析法        

C.相关图法           D.统计调查分析法

18.下列哪项不是建筑产品间接成本构成要素(      )

A.企业管理费        B.现场经费        C.财务费用        D.其他费用

三、多项选择题(在每小题的五个备选答案中选出二个至五个正确答案，并将正确答案的序号填入题目后的括号内。错选、多选、漏选均不得分。每小题2分，共4分)

1.下列有关债券与股票的叙述，正确的有(           )

A.债券利息可计入成本，少缴所得税        

B.发行债券可提高股东投资报酬率        

C.发行债券必须有一定限度，不能超过负债比例        

D.股票无到息日，其投资为永久性质

E.股息必须在税后利润中支付

2.下列哪项是管理的方法?(          )

A.行政方法                    B.法律方法                C.经济方法

D.咨询顾问方法                E.宣传教育方法

四、简答题(每小题5分，共10分)
1.简述项目后评价的基本程序。

2.平衡单价法的技巧有哪些?

五、名词解释(每小题5分，共10分)
1.财务杠杆效应

2.PDCA循环

六、计算题(每小题10分，共30分)   

1.某公司拟从银行借款。其中A银行每季度付息一次，利率为2.5%；B银行年利率为11%；C银行每半年付息一次，利率为5%。问该公司应向哪家银行借款?

2.试对下表三个互斥方案作出取舍决策，基准收益率ic=10% (单位：万元)
方  案
A
B
C

初始投资
3000
3500
4500

残值
0
100
150

年度支出
500
500
750

年度收入
1500
2000
2250

寿命期
3
4
6

3.某公司欲购置设备解决生产困难，有两个方案供选择，它们的成本如下表，试进行方案比较。
方   案
设备甲
设备乙

固定成本(元)
120000
200000

单位产品变动成本(元/件)
75
50
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建筑经济与企业管理试题参考答案

课程代码：02447
一、填空题(每空1分，共10分)

   1.使用价值    相关费用

   2.投资

   3.清偿

   4.盈亏平衡点

   5.成本

   6.科学管理    系统管理

   7.价值规律

   8.现场经费

二、单项选择题(每小题2分，共36分)

   1.A          2.B          3.D          4.A          5.B

   6.A          7.C          8.C          9.A          10.C

   11.B         12.B         13.D         14.B         15.C

   16.B         17.A         18.B

三、多项选择题(每小题2分，共4分)

   1.ACDE          2.ABCDE

四、简答题(每小题5分，共10分)

   1.(1)组织评估机构；

     (2)选择项目后评估对象；

     (3)收集资料和选取数据；

     (4)资料分析加工；

     (5)评价及编制后评估报告；

     (6)上报评价报告。

   2.(1)对能先拿到钱的项目，单价定高一些，对后期的项目，单价可适当降低；

     (2)估计以后会增加工程量的项目，单价定高些，工程量会减少的项目，单价定低些；

     (3)图纸不明或有错误的项目，估计今后会修改的项目，单价可提高；工程内容说明不清楚的单价可降低；

     (4)没有工程量，只报单价的项目，单价可提高；

     (5)对于暂定工程，分析它会发生的可能性大的，价格可定高些，反之定低

五、名词解释(每小题5分，共10分)

   1.自有资金利润率与全部投资利润率的差别被负债比例放大的现象称为财务杠杆效应。

   2.计划阶段(PLAN)、执行阶段(DO)、检查阶段(CHECK)和处理阶段(ACTION)，是质量

保证体系循环运转的四个阶段。
六、计算题(每小题10分，共30分)

   1.(1)求出各银行的实际利率：

       ①A银行：iA=(1+2.5%)4-1=10.38%  

       ②B银行：iB=11%

       ③C银行：iC=(1+5%)2-1=10.25%  

     (2)比较各银行实际利率

       iC<iA<iB    

      故应选择C银行  

   2.(1)画出各方案的现金流量图，计算期为三个方案寿命周期的最小公倍数，即12年

[image: image1.wmf]Þ


    (2)计算各方案的净现值

    A方案：

    NPVA=-3000-3000(P/F,10%,3)-3000(P/F,10%,6)-3000(P/F,10%,9)

           +(1500-500)(P/A,10%,12)

          =-3000(1+0.7513+0.5645+0.4241)+1000×6.8137  

          =-1406万元  

    B方案：

    NPVB=-3500-3500(P/F,10%,4)-3500(P/F,10%,8)

           -(2000-500)(P/A,10%,12)+100(P/F,10%,4)

           +100(P/F,10%,B)+100(P/F,10%,12)

          =-3500×(1+0.6830+0.4665)+1500×6.8137+100

          ×(0.6830+0.4665+0.3186)

         =2844.11 万元  

    C方案：

    NPVC=-4500-4500(P/F,10%,6)+(2250-750)(P/A,10%,12)

           +150(P/F,10%,6)+150(P/F,10%,12)

          =-4500(1+0.5645)+1500×6.8137+150×(0.5645+0.3186)

          =5833 万元   

     (3)NPVC>NPVB>NPVA    故选择C方案。  

   3.(1)分别求出甲、乙两种设备的生产成本函数并画出成本图。

      y甲=120000+75x    

      y乙=200000+50x    

    (2)令y甲=y乙
    
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x=3200(件)    

    (3)所以当生产产量小于3200件时，选用设备甲；

           当生产产量大于3200件时，选用设备乙。
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